

象牙塔固然安逸 好儿女志在军营 投笔从戎,他们的青春更精彩

■ 本报记者 李磊
通讯员 徐亮 刘华 潘群聪

早上八时,海南省军区某工兵营大学生士兵庄建芳刚吃完早餐,便带着排爆训练相关仪器,前往训练场开始一天的训练。

这位曾经是海南医学院临床医学专业的大学生,如今已经是该部队的一位排爆、搜救专家。

在驻琼部队中,庄建芳式的优秀大学生士兵并不罕见。走出象牙塔的他们,凭借着自己在大学中掌握的文化知识,在绿色军营中建功立业,开启了一样的精彩人生。

庄建芳: 弃医从军建功军营

如果遵循人生固有的轨迹,1989年出生的庄建芳现在也许是一名医生。

2008年高考,老家在福建的庄建芳被海南医学院临床医学专业录取。2010年,还在读大二的他看到家乡遭遇特大洪涝灾害,并感受到解放军战士抗风救灾无私无畏的奉献精神,深受触动。于是,2013年9月,庄建芳毅然选择参军。

入伍后的庄建芳被分配到省军区某工兵营。该营作为省级专业应急力量,素有“开路先锋”之称,担负着海南省反恐排爆、抗洪抢险等任务。

三年的军营生活枯燥乏味,但是对庄建芳来说却是充实的。工兵专业繁多,为此,中午休息时、晚饭后,训练场总少不了庄建芳的身影。晚上他一个人泡在学习室,研究应急救援的有关资料。三年下来,他俨然成了连队的“专业通”。

去年11月,庄建芳经过层层选拔,前往国外参加了一次人道主义救援减灾联合实兵演练。那一次,庄建芳以优秀的专业技能,赢得了外军的称赞。今年1月,庄建芳因表现突出被选为班长,成为该部最年轻的班长。

王仁武: 爱钻研的“士兵专家”

白天参加弹药销毁作业,晚上没事就钻进工间搞革新,驻琼某部弹药销毁班战士王仁武是个爱琢磨事的人。从事报废弹药销毁7年,革新工具20余件,王仁武被官兵称为“士兵专家”。

2009年,王仁武从广西工学院毕业后直招入伍,现为五指山市驻军某部弹药销毁班班长。工作中,他发挥大学生士兵优势,积极钻研,官兵们说他的技术达到了专家的水准。

前年,上级配发的新型火工品烧毁炉,经常出现点火装置和火焰探测器触点失灵问题,这种装备体积大,出岛返厂修理不仅浪费财力,还会影响销毁进程。王仁武找到领导主动请缨,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

2014年5月,周绍盛带领机组人员执行南海维权飞机保障任务。为了给飞机做好保障,周绍盛带领机组人员吃住在机场,天天围着飞机转,一干就是60多天,每天工作在14小时以上。在他的带领下,机组圆满完成了南海维权飞机保障任务。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

2014年5月,周绍盛带领机组人员执行南海维权飞机保障任务。为了给飞机做好保障,周绍盛带领机组人员吃住在机场,天天围着飞机转,一干就是60多天,每天工作在14小时以上。在他的带领下,机组圆满完成了南海维权飞机保障任务。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

2014年5月,周绍盛带领机组人员执行南海维权飞机保障任务。为了给飞机做好保障,周绍盛带领机组人员吃住在机场,天天围着飞机转,一干就是60多天,每天工作在14小时以上。在他的带领下,机组圆满完成了南海维权飞机保障任务。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

周绍盛,白天查资料,晚上琢磨研究,反复进行对比试验,一个星期就找到了故障原因,经过他的改造,新装备再也没有出现类似故障。

(本报海口7月12日讯)

海南交警 3天查“酒驾”151起

本报海口7月12日讯 (记者良子 特约记者周平虎)为集中整治暑期道路交通安全隐患,根据公安部统一部署,7月7日、8日、11日,全省交警集中开展整治酒驾醉驾违法犯罪行为。3天期间,全省共查处“酒驾”151起,其中醉酒驾驶32起。

集中整治统一行动中,各地交警采取异地用警、交叉执法,并组织多个执法小分队深入乡镇地区开展查处行动。交警总队派出5个督导组到各地检查,确保整治工作效果。

我省开通基层医疗卫生专家网
手机微信公众平台

市县医生用微信为 基层同行提供帮扶指导

本报海口7月12日讯 (记者马珂)基层医疗水平提升,关系着老百姓能否在家门口看好病。昨日省卫计委下发《海南省基层医疗卫生专家网手机微信公众平台使用管理办法(试行)》(以下简称《办法》),开通基层医疗卫生专家网手机微信公众平台。平台旨在最大程度发挥市、县级医疗卫生计生单位业务技术骨干、专家对基层医疗卫生计生人员的帮扶指导作用,实现优质医疗资源下沉。微信号为:hnwsjw。

《办法》称,平台用户(包括卫生院、社区卫生服务机构、村卫生室、计生服务站等基层用户)可通过登陆 web 页面直接发布咨询;也可微信认证绑定,通过微信平台手机页面发布咨询;市、县级医疗卫生单位业务技术骨干、专家用户只可通过微信平台手机页面发布指导意见;可指定咨询回答专家。

HK关注海口“双创”④

海口6月“双创”考评 “红黑榜”出炉

龙华区第一,琼山区垫底

本报海口7月12日讯 (记者计思佳)今天上午,海口市召开“双创”工作6月份考评情况反馈会。根据考评结果,海口4个区中,龙华区排名第一,琼山区排名垫底。

会上,本次考评中排名靠前的龙华区、中山街道、演丰镇、市卫生局、美兰区等9单位被通报表扬;考评排名靠后的琼山区、滨江街道、龙塘镇、市商务局等9家单位负责人作了表态发言或检讨。

海口市“双创”指挥部相关负责人表示,各部門要坚持以考评发现的问题为导向,找差距补短板。借助《海口市“双创”工作领导干部能上能下专项考核办法(试行)》,大力提倡“能者上,庸者下”,完善执法管理体系,巩固城市常态长效管理水平。

海口首台沙滩清洁车 亮相假日海滩

工作效率相当于60名环卫工人

本报海口7月12日讯 (记者单憬岗)今天,海口假日海滩景区的沙滩上,一辆巨大的四轮车来回穿梭,所过之处沙粒细腻平整,没有一点垃圾。这就是海口市近日引进的首台沙滩清洁车。这台先进的机器工作效率抵得上60名环卫工人。

作为海口最主要的沙滩景区,假日海滩游客众多,维持沙滩整洁的成本变得十分昂贵。据工作人员介绍,以往清理沙滩上的垃圾,依靠人海战术,清洁工把垃圾一点一点从沙子里面捡出来,这样既费时又费力。

据介绍,这台沙滩清洁车是由一辆国产四轮驱动拖拉机牵引着一台由法国进口的沙滩清洁机,通过万向节传动链式柔性梳齿的旋转运动,将沙滩上的各类垃圾及浅层水中漂浮物,经过筛选收集到垃圾斗中,并对沙滩疏松和平整,可清除块状、片状物体及水上漂浮到沙滩上的水草及污染物,对清扫沙滩的效率起到了很大的作用。这台沙滩清洁车每小时能够清理沙滩2万平方米,相当于60名清洁人员的工作量。



三亚: 旅游警察为游客“保驾护航”

7月12日,两名旅游警察在三亚南山景区值勤、巡逻。

随着暑期的到来,三亚旅游市场逐渐升温,游人如织,旅游警察在各大游客聚集区值勤、巡逻,为游客“保驾护航”。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

我省再放开16项 涉企经营 服务性收费

本报海口7月12日讯 (记者王培琳)近日,省物价局下发《海南省物价局关于调整和公布实行政府定价政府指导价管理涉企经营服务性收费及行政审批前置服务收费目录清单的通知》,通知指出,我省将再次放开16项涉企经营服务性收费项目,其中,进出口环节涉企经营服务性收费全部放开,放开1项行政审批前置服务收费。至此,涉企经营服务收费项目还有8项,涉企行政审批前置服务收费项目还有4项。

HK落实整改见行动

本报海口7月12日讯 (记者周晓梦 通讯员周海燕)针对《承诺与兑现》节目曝光的海口市西海岸环境污染问题,省生态环境保护厅近日到现场对出现的问题进行整改落实,督促港澳工业开发区内企业废气排放、5条排水沟废水排放问题于今年年底整改完成。

据了解,节目曝光的海口市西

海岸环境污染问题包括两方面,一方面是港澳工业区及周边大气环境影响问题,另一方面是西海岸污水直排入海问题。

关于大气环境影响问题,环保部门多次对周边的工业企业进行巡查,目前已成立夜间巡查小组,进行24小时蹲点,现场调查核实异味情况和来源,加强监察监测,严格执法。据介绍,群众反映强烈的海南裕泰科技饲料有限公司计划明年底完成港澳开发区老厂的搬迁。

污水直排入海方面,经排查,西海岸片区水质超标的原因主要是片区周边管网不完善,存在周边企业和生活小区乱接水管现象,造成雨污合流,进入排水口入海。对此,省有关部门将通过水体治理和运营治理PPP项目,实施截污、清淤、生态修复及水体运营管理等措施,治理秀英沟、五源河等水体水质。

省生态环境保护厅有关负责人介绍,针对西海岸环境污染问题,要按照新《环保法》对违法排污企业进

行检测、暗访、执法,发现一家查处一家,并通过综合整治措施,治理该片区的大气环境影响问题和污水直排入海问题;并且,从长远角度看,涉及海口市政府调整规划、管网改造等问题,将督促海口市政府尽快完成。此外,省生态环境保护厅将以此为契机,结合目前我省正在全省范围内开展的六项环境专项治理行动,瞄准生态环境和资源保护,有针对性地解决全省大气、水、土等方面存在的环境问题。

省生态环境保护厅有关负责人介绍,针对西海岸环境污染问题,要按照新《环保法》对违法排污企业进

海口西海岸环境被曝光 省环保厅督促污染问题年底解决

海口西海岸环境被曝光

省环保厅督促污染问题年底解决

海岸环境污染问题包括两方面,一方面是港澳工业区及周边大气环境影响问题,另一方面是西海岸污水直排入海问题。关于大气环境影响问题,环保部门多次对周边的工业企业进行巡查,目前已成立夜间巡查小组,进行24小时蹲点,现场调查核实异味情况和来源,加强监察监测,严格执法。据介绍,群众反映强烈的海南裕泰科技饲料有限公司计划明年底完成港澳开发区老厂的搬迁。

污水直排入海方面,经排查,西海岸片区水质超标的原因主要是片区周边管网不完善,存在周边企业和生活小区乱接水管现象,造成雨污合流,进入排水口入海。对此,省有关部门将通过水体治理和运营治理PPP项目,实施截污、清淤、生态修复及水体运营管理等措施,治理秀英沟、五源河等水体水质。

省生态环境保护厅有关负责人介绍,针对西海岸环境污染问题,要按照新《环保法》对违法排污企业进

行检测、暗访、执法,发现一家查处一家,并通过综合整治措施,治理该片区的大气环境影响问题和污水直排入海问题;并且,从长远角度看,涉及海口市政府调整规划、管网改造等问题,将督促海口市政府尽快完成。此外,省生态环境保护厅将以此为契机,结合目前我省正在全省范围内开展的六项环境专项治理行动,瞄准生态环境和资源保护,有针对性地解决全省大气、水、土等方面存在的环境问题。

省生态环境保护厅有关负责人介绍,针对西海岸环境污染问题,要按照新《环保法》对违法排污企业进

三亚河流治污再出“奇兵”—— “污水治理特种兵”喝污水吐清流

HK聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚7月12日电 (记者陈雪怡)“妈妈,看!”污水治理的特种兵。”今天,在三亚市图书馆附近,一位小孩指着一个长约10余米,宽约2米多,高近3米的“集装箱”,照着上面的几个大字朝他妈妈喊道。这位“污水治理特种兵”,实际上是一个移动式污水处理站,是三亚为治理河流污染问题所采取的创新治理模式。

三亚河,曾经让三亚人民引以为傲的“母亲河”,在城市不断的发展中变得“浊”不可睹、臭不可闻,白鹭更是难觅其踪。为了还人民一条“水清、岸绿、景美”的生态之河,为了保护三亚

的生态环境,2015年4月,三亚正式打响三亚河治污攻坚战,通过新建污水管道、污水提升泵站等,对主城区河段排放污水的市政雨水口开展进一步整治,避免污水直排入河污染水环境。而针对短期内无法建设完善污水管网设施的城中村、城边村等生活污水排放区域,“污水治理特种兵”则大显身手了。把排洪道口截住,用移动式污水处理站进行处理,就能阻止污水进入三亚河流。

一拧开移动式污水处理站的进

口,只见一泉潺潺清流,正滋养着河岸边的草草木木。“污水经过移动式污水处理站内设备,包括厌氧池、高效悬浮滤料生物膜反应系统、厌氧深床滤池、光触媒催化技术等一系列环节的处理后,出水水质清澈透明,达到国家一级A类排放标准后再排放。设置这种设备,可以缓解部分泵站提升压力,也可以尽快解决污水排河的问题。”三亚水务局工作人员小张说,在实现污水的高效处理的同时,移动式污水处理站噪噪音小,对周边环境影响小,确保了与周围环境的协调。

此外,相关工作人员还可通过手机APP在线远程监控功能,实时查看、遥控、监视废水处理系统的运行

情况,及时处理系统故障等,“污水治理特种兵”再次体现了三亚将“互联网+”的思维应用到城市管理的方方面面。

据悉,目前三亚已完成20台移动式污水处理站的配套土建和外部电源建设。其中,18台移动式污水处理站已完成安装调试,多台已投入使用,剩余2台正加紧安装。每台设备每日可处理约500吨污水,且可根据不同区域的每日污水排放量进行调整。

如今,在三亚各种创新治理、长效管理、标本兼治的治污举措之下,

保亭启动“非遗” 创意产品设计大赛

本报保亭7月12日电 (记者易建阳 通讯员潘达强)2016年中国海南七仙温泉嬉水节期间,保亭黎族苗族自治县将举行“槟榔谷杯”黎族苗族非物质文化遗产创意产品设计大赛,这是记者今天从该县文体局获悉的。

大赛作品征集时间为7月8日至8月5日前,8月8日至8月15日作品展示;作品评审为8月20日至8月23日。参赛作品均由作者自由命题,以设计图稿的方式参赛,附产品创意设计说明。选送作品应当属于依据海南黎族、苗族非物质文化遗产元素为基础设计的,本次大赛不接受各种已经投入生产销售环节的文创产品设计。

本次大赛由保亭县委、县政府主

办,保亭文体局、海南槟榔谷黎苗文化旅游区承办。

本报保亭7月12日电 (记者易建阳 通讯员潘达强)2016年中国海南七仙温泉嬉水节期间,保亭黎族苗族自治县将举行“槟榔谷杯”黎族苗族非物质文化遗产创意产品设计大赛,这是记者今天从该县文体局获悉的。

大赛作品征集时间为7月8日至8月5日前,8月8日至8月15日作品展示;作品评审为8月20日至8月23日。参赛作品均由作者自由命题,以设计图稿的方式参赛,附产品创意设计说明。选送作品应当属于依据海南黎族、苗族非物质文化遗产元素为基础设计的,本次大赛不接受各种已经投入生产销售环节的文创产品设计。

本次大赛由保亭县委、县政府主

办,保亭文体局、海南槟榔谷黎苗文化旅游区承办。

国际旅游岛讲坛 7月16日讲座预告

时间:7月16日(周六)上午9:00-11:30

主讲人:王兆胜(《中国社会科学》杂志社编审、文学室主任,林语堂研究学会顾问,中国散文学会会员)

讲座主题:散文的特点与美感

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆1楼培训教室(数字阅览室对面)

讲坛办电话:65335787

公益讲座 免费听讲

(不需要凭票入场)

海南日报